

# 巴以冲突升级对中东局势影响几何

连日来,巴勒斯坦和以色列之间的流血冲突不断升级,造成包括妇女和儿童在内的大量人员伤亡,引发国际社会严重关切。巴以“火药桶”的引爆也牵动中东各国敏感神经,本轮冲突是否会诱发新的地区战争成为舆论关注焦点。

分析人士认为,本轮冲突为近年来以色列与加沙地带武装组织间爆发的最大规模冲突,目前已出现向邻国蔓延之势。不过由于冲突进一步升级并不符合双方利益,因此这种外溢效应有限,不大可能导致地区大规模动荡,但可能对以色列与阿拉伯国家关系正常化造成影响。

## 出现蔓延之势

巴以冲突的持续升级引发中东各国民众强烈抗议,声援巴勒斯坦的游行示威席卷多地。与以色列接壤地区的部分抗议活动导致暴力事件,巴以冲突出现向邻国蔓延的势头。

据媒体报道,数百名约旦抗议者近日试图冲击连接约旦和以色列的艾伦比桥;一些黎巴嫩边境地区的抗议者试图冲破黎以两国边境围栏,其中一名黎巴嫩人遭以军枪击身亡。以军则声称近日有人从黎巴嫩和叙利亚境内向以色列发射火箭弹。

除了民众抗议,沙特阿拉伯、埃及、土耳其、伊朗等多个中东国家的政府也纷纷发声谴责以色列。伊朗总统鲁哈尼16日与土耳其总统埃尔多安通电话时说,两国作为地区重要国家应相互合作,以“对抗犹太复国主义政权的侵略和罪行”。在伊土合作组织16日召开的紧急视频会议上,沙特谴责以色列“公然侵犯”巴勒斯坦权利。

联合国秘书长古特雷斯16日在安理会巴以冲突问题紧急公开会上警告,这场冲突可能将巴以拖入暴力的恶性循环,给双方人民和整个地区带来灾难性后果。

## 外溢效应有限

尽管本轮冲突出现向外蔓延之势,不过分析人士大多认为,这种外溢效应有限,冲突不会上升为地区战争,且有可能在短期内实现停火。

土耳其中东研究中心研究员奥伊通·奥尔汉表示,这场冲突不会演变成区域性危机。他说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列之间可能很快就会休战,因为双方都不可能通过军事手段获取更大利益。“像以前一样,这仍将是一场没有定论的战争,双方都有可能宣布获胜。”

巴勒斯坦国立纳贾赫大学政治学博士萨克尔·贾利勒认为,这次冲突是“局部的、短期的”,虽然黎巴嫩真主党和叙利亚境内的亲伊朗民兵组织都声



5月17日,巴勒斯坦抗议者在约旦河西岸城市纳布卢斯附近向以色列士兵投掷石块。

新华社发

援哈马斯,但这不太可能导致它们和以色列之间发生大规模冲突。

浙江外国语学院国际问题专家马晓霖说,此次冲突范围有限,局势可控。哈马斯实力远逊于以色列,难以与其进行持久的军事对抗,近日已释放出停火信号。同时,巴以双方在冲突中都有国内政治考量,以色列总理内塔尼亚胡和哈马斯都希望借此冲突增加在面临国内竞争对手时的政治筹码,因此双方在实现了各自利益诉求之后会“见好就收”。

## 影响以阿关系

分析人士认为,虽然本轮巴以冲突难以撼动中东地区整体局势,但对以阿关系和以色列与阿拉伯国家关系正常化造成一定影响。

巴以问题一直是阿关系正常化的主要障碍,但近年来,部分阿拉伯国家因忌惮伊朗地区影响力的加强,在美国推动下与以色列改善关系甚至建交。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆表示,此次巴以冲突表明,巴以问题仍是影响中东安全稳定的基础性、根源性问题,近年来巴勒斯坦问题持续被边缘化的趋势有望得到一定程度的纠正。

《以色列时报》文章说,随着巴以冲突的加剧,阿联酋、巴林、苏丹、摩洛哥等近东同以色列签署关系正常化协议的国家陷入尴尬境地,一些国家出现了民间社会团体呼吁切断与以色列关系的声浪。文章认为,以色列与这

些国家之间的关系是否会“倒退”,这场冲突是否会阻碍以色列与其他阿拉伯国家建交仍有待观察。

以色列舆论认为,作为有“潜在”

可能与以色列实现关系正常化的国家,此次沙特发表了对以色列的强烈谴责,短期内两国关系的进一步发展变得不现实。

## 链接

## 不积极阻止巴以冲突甚至还准备火上浇油 美在联合国安理会已陷入空前孤立

针对近期美国在巴以问题上的有关言行,外交部发言人赵立坚18日表示,美方非但不积极作为阻止巴以冲突,甚至还准备火上浇油,美方在安理会已陷入空前孤立,完全站在了人类良知、道义的对立面。

当日例行记者会上,有记者问:当前,巴以局势不断升级,但美国16日第三次阻止安理会通过一项呼吁巴以停火止暴和保护平民的联合声明。另据消息人士称,美已同意意向出售价值7.35亿美元的精准制导导弹。中方对此有何评论?

赵立坚表示,在联合国安理会16日举行的巴以冲突紧急公开会上,绝大多数安理会成员呼吁立即停火,防止爆发全面危机;要求保护平民,避免更大伤亡;坚持政治解决,呼吁巴以双方早早在“两国方案”基础上恢复和谈;认为安理会应发出一致声音,公正推进巴以和谈进程,努力推动巴以两国实现和平共处。

“然而,美方非但不积极作为阻

止巴以冲突,甚至还准备火上浇油。美方在安理会已陷入空前孤立,完全站在了人类良知、道义的对立面。”赵立坚说。

赵立坚表示,国际社会对美国在巴以冲突中的所作所为深感失望。人们不禁要问:这就是美国政府标榜的美式人权与价值观外交吗?美国把维护穆斯林的人权挂在嘴上,为什么对巴勒斯坦人民的人权漠不关心?美国只问亲疏,不问立场,只在乎自己的利益,恐怕只是拿人权当幌子吧?安理会已因美国反对无法就巴以冲突问题采取行动,这就是美国所说的以规则为基础的国际秩序吗?

他表示,面对冲突造成越来越多的无辜平民失去生命,美国应该承担起应尽责任,采取公正立场,和国际社会大多数成员一道,支持安理会为推动缓解局势、重建信任、政治解决发挥应有作用。

综合新华社电

# 墨总统就历史上伤害华人的“托雷翁事件”致歉

新华社墨西哥城5月17日电(记者吴昊)墨西哥总统洛佩斯17日就20世纪墨西哥革命时期背景下伤害华人的事件致歉。

当天上午,洛佩斯及中国驻墨西哥大使祝青桥等出席在墨北部科阿韦拉州托雷翁市举行的致歉仪式。洛佩斯在致辞中就“托雷翁事件”等伤害华人事件向中国和墨西哥华人社群致歉。他还对墨西哥领导人及中国人民在疫情艰难时刻为墨方提供的支持表示感谢。

祝青桥在致辞中说,历史是最好的教科书,要汲取历史教训,防止悲剧重演,珍惜中墨友好,创造更加美好的未来。面对新冠肺炎

疫情,中墨两国同舟共济、守望相助,在两国关系史上留下了浓墨重彩的一笔。中方愿同墨方一道,持续深化各领域互利友好合作,进一步造福两国人民,为构建人类命运共同体作出更大贡献。

据当地媒体报道,自19世纪下半叶起,越来越多的华人来到墨西哥,从事修铁路、挖矿、种植棉花等工作。托雷翁是20世纪初墨西哥革命期间,马德罗派夺取的最后一座大城市,在攻占过程中发生杀害平民事件。1911年5月中旬,托雷翁有303名华人遭到杀害,大量华人居所、商铺、餐馆、银行被洗劫,相关事件也被称为“托雷翁事件”或“托雷翁惨案”。

# 日本第一季度实际GDP下滑5.1%

据新华社东京5月18日电(记者刘春燕)日本内阁府18日公布的初步统计结果显示,受新冠疫情反弹影响,今年第一季度日本实际国内生产总值(GDP)环比下降1.3%,按年率计算降幅为5.1%。

数据显示,第一季度由于日本三大经济圈先后实施紧急状态,占日本经济比重二分之一以上的个人消费环比下降1.4%;内需的另一支柱企业设备投资由上季度的

回暖转为下降,降幅也为1.4%。此外,出口比上季度实际增长2.3%,进口增长4.0%。从内外需对日本经济增长的贡献度来看,当季内需对经济增长的贡献为负1.1个百分点,外需的贡献为负0.2个百分点。日本内阁府当天同时公布的年度报告显示,2020财年(2020年4月至2021年3月)日本实际GDP下降4.6%,为1955年有记录以来最大降幅。

# 葡萄牙敞开国门迎接英伦客



5月17日,游客抵达位于葡萄牙阿尔加维的法鲁机场。葡萄牙和英国17日互相开放边界、取消旅游限制。英国7日宣布将葡萄牙列入出国旅行国家“绿色清单”。葡萄牙政府随后也宣布,17日起核酸检测合格的英国游客可以自由出入葡萄牙。旅游业是葡萄牙经济的支柱产业,每年贡献国内生产总值(GDP)的15%。英国一向是葡萄牙外国游客主要来源地。

新华社发

LIAONING DAILY  
全省最权威的报纸——辽宁日报

## 分类信息专栏

广告联系:024-22699206/22698121  
广告部地址:沈阳市青年大街356号

## 绥中县人民政府关于旅游季节丹东线公路(原滨海公路)机动车限制通行的通告

为确保旅游季节丹东线公路(G228)绥中县路段交通安全畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,对丹东线公路通行的部分车型机动车采取限制通行措施,现通告如下:

- 一、限行时间:旅游季5月1日至10月31日,全天24小时限行。
- 二、限行路段:丹东线公路绥中县段1263.828公里处至1332.642公里处,以现场设置交通标志为准。
- 三、限制车型范围:重型、中型货车。
- 四、绕行线路:G1高速公路、

G102线国道(京抚线)。

- 五、特殊通行需要:对目的地在限行路段内确实需要进入的重型、中型货车,需持驾驶证、行驶证等有效证件到绥中县公安局交通管理大队免费办理通行证手续后,按照指定时间和路段通行。
- 六、对违法在限行路段通行的车辆,将采取监控抓拍,民警现场查处等形式依法进行处罚。

本通告自2021年5月20日开始实施。

绥中县人民政府  
2021年5月19日

## 封路通告

我中心将于2021年5月21日~2021年8月30日对抚丹线(草河掌镇至黄岭段)修复养护工程K138+100-K163+800、草鞍线(草河城至草河口段)修复养护工程K0+000-K12+000进行施工,施工段采用半幅封闭交通施工,该路段过往车辆半侧限速安全通行。

特此通告。

本溪市交通事业发展服务中心  
本溪满族自治县公安局交通管理大队  
2021年5月19日

## 封路通告

因大桥拆除重建,需对抚丹线八道河大桥(桩号K109+552.850-K109+719.150)、九道河大桥(桩号K110+289.85-K110+426.15)实施全幅封闭施工,过往车辆按照施工现场设置的交通标志牌绕行施工便道行驶。

封闭时间为2021年5月21日至2021年9月20日,因施工期间给您出行带来不便敬请谅解!

特此通告

本溪满族自治县公安局交通管理大队  
本溪市交通事业发展服务中心  
2021年5月19日

## 清算公告

辽宁众诚工程监理有限公司已终止经营,现成立清算组进行清算。为保护债权人的合法权益,自登报之日起45日内,企业债权人应向本企业清算委员会以书面形式申报债权。

清算组地址:沈阳市和平区市府大路45号

清算成员:徐洪胜、于哲、李明、于耀洲、刘蕊、黄旭、李晓楠

联系人:刘蕊  
电话:13002408800

辽宁众诚工程监理有限公司  
2021年5月19日

## 清算公告

辽宁众诚安装工程公司已终止经营,现成立清算组进行清算。为保护债权人的合法权益,自登报之日起45日内,企业债权人应向本企业清算委员会以书面形式申报债权。

清算组地址:沈阳市和平区市府大路45号

清算成员:徐洪胜、于哲、李明、于耀洲、刘蕊、黄旭、李晓楠

联系人:刘蕊  
电话:13002408800

辽宁众诚安装工程公司  
2021年5月19日

## 中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司对大连裕曼食品有限公司、大连福慧温泉山庄有限公司债权处置公告

1.大连裕曼食品有限公司,截至2021年4月20日,债权本金3289.92万元,利息677.97万元,孳生息1898.54万元,本息合计5866.43万元。抵押+保证担保贷款方式,抵押人为大连裕曼食品有限公司,保证人为李贤姬、申在中。抵押物为债务人自有的厂房及办公楼5套,面积合计10735.68平方米;土地使用权一处,面积22618平方米,土地及房产均位于大连市金州区华家屯镇转角房村。诉讼情况:已胜诉执行中。

2.大连福慧温泉山庄有限公司,截至2021年4月20日,债权本金2600万元,利息321.28万元,孳生息945.44万元,本息合计3866.72万元。抵押+保证担保贷款方式,抵押人为大连福慧温泉山庄有限公司,许光春,保证担保人为刘福仁、许光春、张德林、刘晓虹。抵押担保情况:大连福慧温泉山庄有限公司,许光春名下位于安波镇杨屯村房产8套,面积合计15898.51平方米;大连福慧温泉山庄有限公司位于安波镇杨屯村商业出让用地二处,面积合计11466平方米。诉讼情况:已胜诉执行中。

具体情况请投资者登录资产公司对外网站查询或向资产公司有关部门接洽查询(http://www.gwamcc.com)。

处置方式:单户处置,债权拍卖,要约邀请竞价、交易所挂牌或其他处置方式。

交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、

政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及与参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员除外)。

公告发布日期及有效期限:自公告刊登之日起半年内有效。

交易条件:一次性付款或其他双方协商的付款方式

上述债权自本公告发布之日起15个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项  
联系人:姜经理、孙经理 联系电话:0411-83688977  
传真:0411-83679009  
通信地址:大连市西岗区花园广场1号  
邮政编码:116011  
受理排斥、阻挠征询或异议的举报  
联系人:岳女士 联系电话:0411-83670660

中国长城资产管理股份有限公司大连市分公司  
2021年5月19日

## 中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司对沈阳昌鑫机械有限公司等3户债权处置公告

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司拟对沈阳昌鑫机械有限公司等3户债权进行处置,具体情况如下:(利息计算至2021年5月10日,单位:万元,币种:人民币)

序号	债务企业名称	所在地	债权本息	担保情况
1	沈阳昌鑫机械有限公司	沈阳	1100.82	保证、抵押
2	大连东方乐器有限公司	大连	1190.05	抵押
3	喀左县钰铭铸造有限公司	朝阳	118.79	保证

以上3户债权包含本金合计人民币1192.68万元及利息合计人民币1216.98万元。具体情况请投资者登录资产公司对外网站查询或向资产公司有关部门接洽查询(http://www.gwamcc.com)。

处置方式:打包或单户债权转让。

交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人(国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构

人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员除外)。

公告发布日期及有效期限  
公告发布日期为2021年5月19日,自本公告发布之日起10个工作日有效。

交易条件:一次性或分期付款。

上述债权自本公告发布之日起10个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项  
联系人:张女士 联系电话:024-31880327  
传真:024-31880234  
通信地址:沈阳市和平区三好街81号 邮政编码:110004  
分公司监察审计部联系人:卢先生  
联系电话:024-31880275

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司  
2021年5月19日

人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员除外)。

公告发布日期及有效期限  
公告发布日期为2021年5月19日,自本公告发布之日起10个工作日有效。

交易条件:一次性或分期付款。

上述债权自本公告发布之日起10个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。

受理公示事项  
联系人:张女士 联系电话:024-31880327  
传真:024-31880234  
通信地址:沈阳市和平区三好街81号 邮政编码:110004  
分公司监察审计部联系人:卢先生  
联系电话:024-31880275

中国长城资产管理股份有限公司辽宁省分公司  
2021年5月19日